21.
Które z niżej podanych związków wykazują optyczną czynność i  skręcają płaszczyznę światła spolaryzowanego?
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II  i  IV;

III  i  IV;

I   i  II;

II  i III.

22.
Wskaż, które z dwóch związków reagując między sobą tworzy polimer w procesie kondensacji. 

A.     
C2H4  i   Br2
B.
C2H5OH  i  CH3COOH;

C.
H2N(CH2)6NH2  i   CH3COOH;

D.
HOOC(CH2)2COOH i HOCH2CH2OH.

23.
Wskaż prawdziwe stwierdzenie dotyczące reakcji butanu z chlorem:

I
W czasie reakcji dochodzi do heterolitycznego rozpadu wiązania Cl-Cl w cząsteczkach chloru.

II
Jest to reakcja addycji.

III
Jednym z produktów jest chlorowodór.

A.
  I  i  II;

B.
  I  i  III;

C.
  I, II  i  III.

D.  
  III.

24.
Wskaż prawdziwe stwierdzenie dotyczące reakcji butanu z chlorem:

I
W czasie reakcji dochodzi do heterolitycznego rozpadu wiązania Cl-Cl w cząsteczkach chloru.

II
Jest to reakcja addycji.

III
Jednym z produktów jest chlorowodór.

A.  
I  i  II;

B.  
I  i  III;

C.  
I,  II  i  III.

D.  
III.

25. 
Moderator w reaktorze jądrowym służy do :

A.
Zawracania neutronów, 

B. 
Przyspieszania neutronów, 

C.
 Przyśpieszania i zawracania neutronów.

D.
Spowalniania neutronów, 

26. 
Okres połowicznego rozpadu izotopu kobaltu 60Co jest równy 5 lat. Ile tego izotopu zawierała 15 lat temu "bomba kobaltowa" zawierająca obecnie 0,2g izotopu?

A.
0,8 g 

B.
0,4 g 

C.
1,6 g 

D.
2,4 g

27.
Nadtlenek wodoru H2O2 wykazuje właściwości:

A.
słabo zasadowe

B.
słabo kwasowe



C.
amfoteryczne

D.
ani kwasowe, ani zasadowe

28. 
2 mole jednoatomowego gazu doskonałego sprężono w temperaturze 546,15 K od 1,013(105 Pa do 2,026(105 Pa.  Zmiana entalpii w tym procesie wynosi:

A.
( 9,08  kJ

B.
+ 9,08 kJ

C.
+ 4,5 kJ/mol




D.
0 J







29.
Czas połowicznej przemiany jest niezależny od stężenia reagentów:

A.
dla każdej reakcji

B.
tylko dla reakcji zerowego rzędu

C.
tylko dla reakcji pierwszego rzędu



D.
dla dowolnej reakcji o rzędzie całkowitym.

30. 
Zaznacz reakcję dysproporcjonowania:

A.
3 H(SO4  +  Sb(O(  ( Sb2(SO4)3 + 3 H2O


 

B.
6 NaOH  +  3 Cl2  (  5 NaCl  +  3 H2O  +  NaClO3  



C.
MnO2  +  4 HCl  (  MnCl2  +  2 H2O  +  Cl2 

D.
3 Ag  +  4 HNO3  (  3 AgNO3  +  NO  + 2 H2O 

31.

Aby określić przed iloma latami w starożytności nastąpił wybuch wulkanu zbadano szczątki drzew zasypanych popiołem wulkanicznym podczas tego wybuchu. Zaznacz właściwą procedurę:

A.
zbadano zawartość trytu

B.
zbadano zawartość izotopu węgla 14





C.
zbadano zawartość helu

D.
zbadano zawartość uranu-235 i ołowiu-208

32.
Warunkiem równowagi chemicznej dla reakcji przebiegającej w ogniwie nie jest:

A.
(G = 0
B.
(G0 = 0


C.
(H = T(S
D.
siła elektromotoryczna = 0 V
33.
Wzrost ciśnienia zewnętrznego nie wpływa na położenie stanu równowagi reakcji dla:

A.
syntezy NH3 z pierwiastków
B.
syntezy NO z pierwiastków


C.
syntezy NO2 z pierwiastków

D.
przekształcania tlenu w ozon
34.
Wskaż zdanie fałszywe. 
 Siarczek bizmutu(III):

A.
wytrąca się pod wpływem H2S w środowisku kwasu solnego
B.
jest brunatny
C.
rozpuszcza się w roztworze KOH




D.
jest trudniej rozpuszczalny od siarczku manganu(II)

35.
W diagnostyce medycyna nuklearna chętnie korzysta z emiterów (+ ponieważ:

A.
Tkanka nie absorbuje cząstek (+
B.
Cząstki (+napotykając wolne elektrony ulegają anihilacji i w efekcie powstają łatwe do detekcji kwanty (
C.
Są mniej kosztowne w produkcji

D.
Są łatwiejsze w przechowywaniu

36.
Siwert jest jednostką:

A.
Aktywności

B.
Dawki pochłoniętej

C.
Natężenia promieniowania jonizującego

D.
Równoważnika dawki 

37.
Reguła faz Gibbsa przewiduje, że dla układu jednoskładnikowego w stanie równowagi mogą współistnieć najwyżej:

A.
2 fazy

B.
3 fazy






C.
4 fazy

D.
może istnieć tylko 1 faza 

38.
W reakcji jonów Br-  z jonami BrO3- powstaje:

A.
Br2, o ile obecne są jony wodorowe



B.
Br2, bez względu na odczyn roztworu

C.
BrO-
D.
reakcja nie zachodzi w żadnych warunkach

